
高二下化学小练（3）
1.下表中物质的分类组合完全正确的是(　　)

	
	A
	B
	C
	D

	强电解质
	KNO3
	H2SO4
	BaSO4
	HClO4

	弱电解质
	HF
	CaCO3
	HClO
	NH3

	非电解质
	SO2
	金属Al
	H2O
	C2H5OH


2.下列叙述正确的是(　　)

A.硫酸钡难溶于水，故硫酸钡为弱电解质

B.硝酸钾溶液能导电，故硝酸钾溶液为电解质

C.二氧化碳溶于水能部分电离，故二氧化碳为弱电解质

D.石墨虽能导电，但既不是电解质，也不是非电解质

3.下列说法正确的是(　　)

A.根据溶液中有CH3COOH、CH3COO－和H＋即可证明CH3COOH达到电离平衡状态

B.根据溶液中CH3COO－和H＋的物质的量浓度相等即可证明CH3COOH达到电离平衡状态

C.当NH3·H2O达到电离平衡时，溶液中NH3·H2O、NHeq \o\al(＋,4)和OH－的浓度相等

D.H2CO3是分步电离的，电离程度依次减弱

4.醋酸溶液中存在电离平衡：CH3COOHH＋＋CH3COO－，下列叙述不正确的是(　　)

A.升高温度，平衡正向移动，醋酸的电离常数Ka增大

B.0.10 mol·L－1的CH3COOH溶液加水稀释，溶液中c(OH－)增大

C.CH3COOH溶液中加少量的CH3COONa固体，平衡逆向移动

D.25 ℃时，欲使醋酸溶液的pH、电离常数Ka和电离程度都减小，可加入少量冰醋酸

5.甲酸(HCOOH)是一种一元弱酸，下列性质中可以证明它是弱电解质的是(　　)

A.常温下，1 mol·L－1甲酸溶液中的c(H＋)约为1×10－2 mol·L－1
B.甲酸能与碳酸钠反应放出二氧化碳

C.10 mL 1 mol·L－1甲酸溶液恰好与10 mL 1 mol·L－1 NaOH溶液完全反应

D.甲酸溶液与锌反应比强酸溶液缓慢

6.在20 mL 0.1 mol·L－1的醋酸溶液中，能使溶液的pH减小，而且使醋酸的电离平衡向逆反应方向移动，可加入的试剂是(　　)

A.20 mL水  B.浓盐酸  C.冰醋酸  D.NaOH溶液

7.将浓度为0.1 mol·L－1 HF溶液加水不断稀释，下列各量始终保持增大的是(　　)

A.c(H＋)  B.Ka(HF)  C.eq \f(cF－,cH＋)  D.eq \f(cH＋,cHF)
8.已知25 ℃下，醋酸溶液中存在下述关系：K＝eq \f(cH＋·cCH3COO－,cCH3COOH)＝1.75×10－5，其中K的数值是该温度下醋酸的电离平衡常数。有关K的下列说法正确的是(　　)

A.当向该溶液中加入一定量的硫酸时，K值增大

B.升高温度，K值增大

C.向醋酸溶液中加水，K值增大

D.向醋酸溶液中加氢氧化钠，K值增大

